
关于全市大气污染防治工作的督查通报

－－中央环保督察反馈意见整改落实情况系列督查之三

按：为深入贯彻落实中央环保督察反馈意见整改工作，按照市委、市政府安排部署，市政府督查室集中利用1个月时间，围绕禁养区规模化养殖场（小区）关停或搬迁、城镇污水处理设施建设及运行、“河长制”落实、辽河流域规划项目建设、20蒸吨及以上非电燃煤锅炉改造等整改任务，组织开展系列督查，并全市通报。
[bookmark: _GoBack]根据灵计市长在《关于中央环保督察反馈意见整改落实情况系列督查方案》上的批示：“要严格按照时间节点和任务安排从严督查”，6月12日－14日，市政府督查室会同市环保局、市住建局、市执法局、市商务局和市广播电视台，对全市大气污染防治工作进行了全面督查，现将具体情况通报如下。
一、基本情况
（一）20蒸吨以上非电燃煤锅炉整改进展顺利。全市共47台20蒸吨及以上非电燃煤锅炉，经市县两级环保部门共同推动，37台已完成设施改造任务或停用。
（二）施工工地建筑扬尘整治有力推进。从抽查的情况来看，各工地严格落实周边封闭围挡、物料堆覆盖、出入车辆冲洗、施工地面硬化、拆迁湿法作业等抑尘措施。住建、执法部门加大监管力度，对建筑工地倾倒垃圾、车辆带泥上路等行为严处重罚，扬尘污染得到有效控制。
（三）餐饮业油烟污染整治扎实开展。各地对所有餐饮单位安装油烟净化装置情况逐一进行了排查，目前，全市2023家餐饮单位，已有1053家安装了油烟净化装置。各地对露天烧烤经营行为开展了综合整治，所有露天烧烤摊点全部入室经营。
（四）劣质煤退出市场工作取得实效。各地对辖区内商品煤经营网点进行了地毯式摸排，对劣质煤销售行为开展了专项整治。市区禁燃区内19处煤炭经营点，已迁出6户，停售9户，3户不在禁燃区内储存。
二、存在问题
（一）20蒸吨以上非电燃煤锅炉完成整改难度大。目前，全市还有10台20蒸吨以上非电燃煤锅炉没有完成整改。伊通县8台，其中天源热力公司（民企）6台，企业极不配合整改；新城热力公司2台刚刚完成招投标。梨树县2台（原辽河垦区管辖），还没有进入实质性整改阶段。
（二）建筑扬尘治理仍有“死角”。双辽市南出口、南运街西段堆积弃土未覆盖，经开大街工地建筑垃圾未覆盖，西善小区棚改工地无沉降池。伊通县职教中心对面渣土未平整覆盖，职教中心东侧棚改地块未围挡。
（三）油烟污染整治仍有薄弱环节。双辽市仅推进了大型餐饮企业安装油烟净化装置，对小型餐饮商户没有要求。梨树县光辉岁月音乐主题串吧油烟净化与排风装置开关分离，大吵吵海陆空小炕烧烤油烟直排。伊通县红日黄泥烧鸽子、老谷家烧鸽子油烟直排。铁东区金水名居杨记小酒馆油烟装置非正常使用，食尚菜馆油烟无组织排放。铁西区侯记香雅阁油烟净化与排风装置开关分离。
（四）劣质煤退出市场仍有“漏洞”。总的来看，全市上下对劣质煤退出市场还没有引起足够重视，生产、流通、检测、销售等环节各自为战，市本级无牵头部门。伊通县星辰煤厂煤炭筛选未进库、煤堆未覆盖。铁东区三营院内两处残留煤堆未覆盖，三营院内铁路专用线旁大型煤堆未覆盖。
三、督查建议
（一）要注重举一反三。此次督查以抽查的方式进行，还有很多问题没有发现，请各地各部门按照大气污染防治要求，深入查找自身存在问题并推进整改。
（二）要加大整改力度。伊通县、梨树县务必采取有效措施，于9月30日前完成20蒸吨以上非电燃煤锅炉整改任务，实现达标排放。
（三）要强化监督管理。在开展建筑工地标准化建设的同时，要加大对违纪违法行为处罚力度；在平整覆盖建筑垃圾、弃土的同时，要推进渣土场地建设；在推进油烟装置安装的同时，要加大对油烟装置使用的监督管理。
（四）要明晰职责任务。请市生态委进一步明确劣质煤退出市场，在生产、流通、检测、销售等环节相关部门职责任务，相关部门要密切配合，共同推进劣质煤退出市场。




四平市政府督查室
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